

福野夜高祭

夜间祭典福野夜高祭，是福野神明社每年春季祭祀中的一环。该神社建于江户时代（1602-1867）初期的1652年。建立之初，由日本最为崇高的神社——伊势神宫（三重县伊势市）的守护神分灵至此，进行供奉。相传这位神灵于夜间降临，因此灯笼被高高挂起，点亮道路，照临四方，既是为神指引路标，更表达对神的尊崇之意——夜高祭正是起源于这种迎神仪式。每年5月1日和2日，南砺市福野地区皆会举办夜高祭。祭典首日夜间，行灯（大型纸灯笼）队伍会于福野的街道上游行，夜高祭故以“夜高行灯游行”之名广为人知。

游行始于日落时分，一直持续至深夜，太鼓声、笛声响彻云霄，参加者们一次又一次地高声齐喊“Yo-i-a-sa！Yo-i-a-sa！”，放声歌唱传统民歌《夜高节》。约20台尺寸不一的山车于福野游行，其中七台为高达6.5米的大行灯。这些大型纸制行灯来自福野的七个特定地区，而祭典首日也是这一辆辆曳山（饰有装饰的山车）的艺术竞技之时。第二日深夜，众曳山在街道上云集，展开一场又一场激烈的“拉合”（相互拉扯曳山）大战，将祭典推向高潮。祭典结束后的5月3日，来自四个不同地区的曳山将在市中心巡行，随后前往神明社。